

Cercul

La legat.

Anul 18. 1944.

un singur număr nenumerotat.

Cluj, 4 Ianuarie 1951.

Marica Pop

BIBL. UNIV. CLUJ-SIBIU
Nr. 445-1948
Exemplar legal

Cercuilo

Foaia Partidului Național-Tărănesc din Vâlcea

Apare odată pe lună,
sub conducerea unui comitetRedacția și Ad-ția:
Clubul Partidului

Omul permanentelor revoluții românești

Citind declarațiile de o sguuitoare sinceritate ale lui Iuliu Maniu rostite cu sobrietate ostilă patetismului declamator atât de mult la moda vremurilor pe care le parcurgem, peste vânzolea aspră a frământărilor se profilează impresionanta energie de caracter a acestui leader al democrației luptătoare românești, care, deși părea „înlăturat” din viața noastră politică, de către cele două dictaturi militare din ultimul deceniu, a fost principalul îndrumător al acțiunii de răsturnare a regimurilor oprimate.

Intr'o lume de veleități gelatinoase, Iuliu Maniu a venit în politica românească cu intrasigența convingerilor ardeleni, cu afirmarea bravă a credințelor în supremele principii ale libertății dela cari niciodată nu s'a abătut.

Cine a stat aproape de sbuciumul său în vremile întunecatelor așteptări din ultimii ani — și în rândul întâi trebuie pomenit tineretul Transilvaniei, pe lărin credincios al admirației statornice — s'a convins că președintele partidului național-tărănesc nu reprezintă o organizație politică ci întrupează însăși România luptătoare

garanția înaltă a drumului trasat în viitorul plin de măreție al Neamului. Inzestrat cu o pasiune granitică de luptă, mărturisind o adversitate organică față de orice dictatură și un fanatism șovin continuu și îndărătnic afirmat, Iuliu Maniu a rămas icoana permanentelor călăuziri pentru toate vremurile. Vorba lui, atunci când nu comandă alunecă mereu pe panta mărețiilor transilvane, sugestionată de exaltarea trecutului, animată de evocările de înălțare ori umilire ale Neamului.

Iuliu Maniu nu s'a lăsat doborât de nici o mișelie și din catehismul credințelor sale nu lasă nici o silabă. Creiat la școala politică a Transilvaniei răsbitoare prin toate vremile și înălțat din centrul de permanentă animare a insurecțiilor care este Blajul, a militat totdeauna pentru libertatea totală nestrânsă în corsetul nici unei restricții. Credința aceasta, păstrarea neștirbită a conduitei morale creștine, energia surdă a tenacității robuste ce a dovedit în toate acțiunile. I-au stat la postul de grea și permanentă răspundere al îndrumării politice românești.

Măhnit de toate lepădăturile vinovatelor rătăcirii F. R. N.-iste și Antoniste, lovit de toți cavalerii situațiilor oportu-

niste, el a rămas credincios Programului dela Alba-Iulia, ceaslovulul măreț, cuprinzător, al Unirii celei Sfinte, pe care nu l-a trădat și pe al cărui pergament n'a mizat, scadând beneficii personale ca atâția hulpavi.

Purtând o iubire mișcătoare pentru toate provinciile românești — fiindcă nimic nu se uită și la nici un capăt de țară nu se renunță — pentru toată jertfa desrobitoare ce au dus-o, jertfă pornită din transfigurarea chemării istorice, el crede că orice înfrângere se spală prin împărțaniile victoriilor cari vin mai repede ori mai târziu.

Iuliu Maniu, ajutat de ceilalți fruntași luptători ai Democrației Românești în frunte cu Brăt.enii, Lucrețiu Pătrășcanu, C. Petrescu și alții atâția rămași anonimi în vânzolezile de acum, a reabilitat România. Personalitatea sa radiază atâta autoritate, respiră atâta venerație, încât, însuși Mareșalul Stalin s'a exprimat în cuvinte elogioase despre d-sa. În mesajul trimis de d. Beneș, președintele republicii Cehoslovace, d-lui Gafencu în primăvara acestui an, bărbatul de stat al țării vecine și amice, spunea textual:

„Stalin s'a interesat în modul cel mai viu de d. Maniu, subliniind cu hotărâre că democratizarea României se va putea face numai prin acțiunea sa.” Cu toate acestea, Iuliu Maniu n'are nimic orgolios în construcția sufletească, nimic din îngâmfarea adesea justificată a biruinței binelui asupra răului. Aceasta s'a putut constata și cu ocazia alcătuirii guvernului de acum când „s'a învins chiar și pe sine” — cum spunea Cicero.

Dâr, cu oțelul privirilor ațintit spre viitor, Iuliu Maniu a rămas omul permanentelor revoluții românești. A biruit toate situațiile într'o jumătate de veac de luptă politică, cu îndrumarea rugilor din ceasloave, „cu forțele morale și energiile sufletești cu cari a înzestrat Dumnezeu Neamul nostru” — cum spunea în declarațiile făcute presei — prin tenacitate și hotărâre fermă.

Iuliu Maniu și Ion Mihalache vor predica încă mult timp vremurilor ce vin.

Declarațiile d-lui Iuliu Maniu

asupra situației politice interne și externe

D. Iuliu Maniu, președintele partidului național-tărănesc, ministru de stat, a făcut presei următoarele declarații:

„Sunt fericit că am ajuns ziua când Statul Român și-a regăsit adevărata cale pe plaiurile întinse, pline de perspective încântătoare ale libertății, ale democrației și ale prieteniiilor cu popoarele care ne-au ajutat să realizăm unitatea noastră națională.

Voința hotărâtă și bărbătească a Majestății Sale Regelui Mihai a deschis drum nou care sunt si-

gur că va duce la biruință. Drumul acesta a trebuit să străbată grele încercări și multe suferințe. Le vom suporta însă cu însuflețire și încredere, fiind îndurate pentru cauza noastră, pentru mărirea noastră și pentru binele nostru. Am suferit destul pentru scopuri străine și pentru cauza altora.

Biruința Națiunilor Unite este asigurată. Prin ea va fi înălțat și neamul nostru.

Laudă Regelui

Da atâta vreme, partidul nați-

onal-țărănesc, împreună cu blocul național-democratic constituit la 20 Iunie 1944, din partidul nostru, partidul național-liberal, partidul comunist și partidul social-democrat, luptă ca ziua aceasta de perspective noi să sosească cu un ceas mai de vreme. În fine ea a sosit! Lăudat fie Regele nostru care a înțeles dorința Națiunii și, prin cuvântul Său hotărâtor, a făcut să se ivească zorile acestei zile.

Noi, întreg Neamul, să facem ca această zi de început al unei noi epoci să deschidă o perioadă de muncă rodnică și de înfăptuiri mărețe.

Jertfele pe care, desigur, va trebui să le aducem, să nu ne înspăimânte, precum nu au înspăimântat pe aliații noștri groaznicele jertfe pe care au trebuit să le aducă pentru cauza lor, care este și a noastră.

Revolta sufletului românesc

Sufletul nostru este cuprins de o adâncă revoltă, văzând cum „aliații noștri“ de ieri pe care i-am găzduit în țară și în casele noastre timp de patru ani, cărora România prin guvernul ei pe până acum le-a dat, împotriva convingerilor și sfaturilor mele, îmbelșugat și peste puterile ei, tot ce avea mai bun, pentru care ni s'a prăpădit pe stepele Rusiei mai mult de o jumătate de milion de oameni, cu nealitate revoltătoare atacă și lovește capitala noastră, pe uscat și în aer, distrugând vieți și averi greu agonisite, numai pentru că neamul românesc se folosește de dreptul său de a-și apăra interesele lui legitime.

În fața acestei ingraturii, nu putem decât să accentuăm purul adevăr, că germanii și-au călcat obligațiunile lor contractuale de a ne apăra hotarele țării, de a ne feri de primejdiile din văzduh și de a ne da armamentul trebuitor, după ce al nostru s'a pierdut pentru ei și pentru cauza lor, și acum când, în urma trădării lor, suntem nevoiți să ne ocrotim noi înșine interesele noastre, suntem atacați de ei și încearcă să ne împiedice să ne afirmăm interesele noastre așa cum ne convine nouă și cum ne dictează cel mai elementar instinct de conservare și cea mai elementară prevedere.

Mai mult decât atât, marii comandanți ai armatei germane s'au oferit să meargă în întâmpinarea trupelor lor pentru a le da ordin să nu săvârșescă nici un act de ostilitate împotriva-ne. Odată ajuns la trupe, acești comandanți, călcându-și cuvântul de onoare dat, au luat comanda trupelor și le-au

dat ordin să atace și să distrugă Capitala, începând agresiunea aeriană tocmai împotriva palatului regal, unde aveau certitudinea că se află M. S. Regele, care-i primise în prealabil în audiență.

Pot să anunț însă că trupele aliate și ale noastre de pe fostul front se apropie de Capitală și că împreună cu armata noastră care se găsește acasă vor pune capăt acestui episod trecător.

În fața acestor acte de trădare nu avem alt refugiu decât energiile sufletești și forțele morale cu care Dumnezeu a înzestrat atât de bogat neamul românesc.

Acum este momentul ca poporul să-și afirme calitățile sale, care culminează în jertfirea de sine pentru patrie și în solidaritate încadrat în disciplină severă.

Lupta contra cotropitorilor germani

Sub conducerea înțeleaptă a M. S. Regelui și a sfetnicilor Săi vom înfrunța și aceste greutăți. Cu aceste energii trebuie cu puteri unite să dezarmăm imediat armata germană, să-i confiscăm armamentul și, cu toate mijloacele posibile trebuie să împiedecăm ca germanii să se afirme ca armată și ca indivizi.

Cetățeni ai Capitalei, ascultați de glasul inimii voastre, de porunca M. S. Regelui și de ordinele guvernului prezidat de d. general Sănătescu, care vă vor îndruma pe calea cea adevărată.

Soldați, ascultați și urmați ordinele generalilor voștri.

Români, păstrați ordinea, liniștea și devotamentul strămoșesc.

Astfel vă veți păstra țara și veți apăra gloria voastră strămoșească și bunurile voastre sufletești și materiale care astăzi sunt atât de crunt lovite prin neprițeperea unora și trădarea altora. Să nu vă descurajeze rănilor pe care le suferiți. Adevărata Românie Mare, care vine, le va tămădui.

Dreptatea cauzei noastre, forța vitală a poporului românesc și grandoarea și puterea nebiruită a Națiunilor Unite, marii noștri aliați de astăzi și de totdeauna, vor atrage, când vremea se va împlini, chiar și urmele lor.

Păstrați, români, liniștea și ordinea, și cu deplină încredere în biruința noastră, nici o clipă să nu părăsească mintea și inima voastră calmul ce vă caracterizează și fanatică iubire de neam.

Strigăm din toată inima: „Trăiască Majestatea Sa Regele Mihai I!“, „Trăiască Armata Română“, „Trăiască aliații noștri, Națiunile Unite!“, Trăiască România Mare.

Revenire imediate ale partidului Național Țărănesc

Sub acest titlu „Dreptatea“, oficiosul partidului național-țărănesc, publică următoarele:

Partidul Național-Țărănesc a cerut din prima zi de guvernare a noului regim:

1) Immediata rechemare în activitate a generalilor capabili, onest și conștiincioși pe care regimul Antonescu i-a scos în mod abuziv din armată spre a-și putea împlini politica de aservire față de Germania.

2) Organizarea imediată a unei aprovizionări sistematice a populației din Capitală și în deosebi

asigurarea alimentării populației de race și periferice mai expuse decât oricare alta dificultăților de aprovizionare.

3) Scoaterea din viața publică a tuturor acelor care în serviciul dictaturii, fie pe cale de faptă politică sau administrativă fie pe calea presei, au dus țara în pragul dezastrului.

Cerem măsuri urgente de organizare a națiunii aflate în stare de război.

Cerem sancțiuni imediate împotriva acelor care au pricinuit starea de astăzi și nu au renunțat la uneltirile lor criminale.

Dela Partidul Național-Țărănesc Circulara către șefii de organizație

Secretariatul general al partidului național țărănesc a trimis șefilor de organizație următoarea circulară:

Domnule Președinte,

După ani de dictatură grea, care se soldează cu pierderi de provincii, cu pierderi de sute de mii de vieți omenești și de averi imense, țara respiră iarăși liberă dela 23 August! Regimurile nefaste, de dictatură, inaugurate de pe timpul domniei ex-regelui Carol II, și continuate până la prăbușirea regimului Antoneștilor, au fost în permanență combătute cu cea mai mare energie de partidul național țărănesc în frunte cu marele și neprețuitul nostru șef, d. Iuliu Maniu.

În indiferența unei mari părți a opiniei noastre publice, prost informată și lipsită de spirit cetățnesc, d. Iuliu Maniu a dus adeseori aproape singur, titanica luptă pentru apărarea libertăților publice și-a regimului democratic.

Din nenorocire, suntem astăzi în situația de a avea o tristă verificare: tot ce-a prevăzut acest mare om de stat, tot ce a căutat să împiedice, cu prețul libertății și a vieții s'a realizat Regimurile de dictatură au disfrus România Mare!

Din fundul prăpastiei, cu Ardealul înjumătățit, cu Cadrilaterul pierdut, cu Basarabia, Bucovina și Moldova ocupate, cu armatele rusești gata să ocupe și restul țării d. Iuliu Maniu, secundat de partidele național liberal, comunist și socialist democrat, a întreprins o ultimă sfortare pentru a salva și găsind cea mai largă înțelegere la tânăru nostru suveran, România a fost mântuită în interior de regimul de dictatură, iar în afară i s'a redat iarăși orientarea ei na-

turală spre marii noștri Aliați, cu ajutorul cărora se realizase în 1918 România Mare.

Încă dela 20 Iunie a. c. partidul nostru a încheiat un acord cu partidele: național liberal, comunist și social democrat pentru înlăturarea regimului Antonescu, ieșirea din Axă, încheierea unui armistițiu cu aliații, revenirea la alianțele noastre firești și restabilirea libertății publice și-a regimului democratic.

În afară de aceste puncte, partidele din blocul național își păstrează întreaga lor independență în ce privește programul și ideologia lor.

Blocul național a respins în modul cel mai categoric oferta de adeziune a grupărilor personale ale d-lor G. Tătărescu și M. Ralea, vinovați pentru sprijinul acordat dictaturii ex-regelui Carol II, dictatură care a fost sursa principală a dezastrului țării.

De-aceia veți lua imediat contact cu reprezentanții autorizați ai organizațiilor partidelor din blocul național pentru a duce o acțiune comună în sensul aplicării practice pe teren, a programului blocului.

Toate organele statutare ale partidului: comitete sătești, comitete orășenești, comitete județene, delegații permanente și cercurile de studii privind interesele locale vor începe să funcționeze în mod deschis.

Veți lua contact imediat cu secretariatul central al partidului, aducând totodată un raport detaliat asupra situației politice din județ și eventuale propuneri privind situația locală.

Secretariatul central al partidului național țărănesc.

Gh. Pop. I. Hudîță, G. Solomon
București 25 August 1944.

Să luăm aminte !

Acum când numai cu un de- am fost scăpați din prăpastie, cetățenii acestei țări trebuie să în- telegă definitiv, că pe lângă drep- tul și multe datorii sfinte de împlinit :

Trebuie să știe că partidele politice serioase conduse de băr- bii cu vederi înalte sunt singu- rele instrumente de conducere în- tr-un stat popular, sau cum se spune, democrat. Acum șase ani când fostul rege a desființat partidele de guvernământ, a făcut un rău țării și lui însăși. Atunci, cetățenii, fără o gândire lim- petică, injurau pe oamenii politici și căutau o mare mulțumire că s'a terminat cu partidele. Dar au fă- cut o amară experiență căci în locul lor, a apărut dictatorul, a- dăci omul fără control care po- runcește după capul și bunul său plac. A apărut un conducător care credea că toată lumea nu prețu- ese cât el o singură persoană. Să ne-am pomenit că el singur, fără să întrebe pe cineva, fără să se sâtuiască cu cineva, ne-a tâ- rat într'un război greu, ducându-ne să facem sacrificii fără rost pe la Volga și Caucaz.

Cine va răspunde de viețile pră- cădute, de pierderile materiale pro- curate cu bani grei din munca tu- turora și mai ales de răspunderile în viitor ce ni se vor impune cu toată necruțarea ? Ca să se știe : dictatorul conducător a poruncit, dar țara, adică noi toți, vom plăti greșelile lui ! Și să nu ne ametim în nepăsare, plata va fi grea și va dura timp îndelungat ! Ce să mai zicem de măsurile luate prin înămuțarea altora, adică mai precis a lui Musollini, sau a Nem- ților lui Hitler din care, prostia alor noștri făcuse nu numai sfâtuitori, ci deadreptul stăpâni ? Ce să mai zicem de măsurile ordonate și aplicate din ceas în ceas fără să se întrebe dacă nu va- rădă neamului și poporului pe a cărui piele se încercau cele mai ră- scăvuite experiențe ? !

Ceasul acesta nu este al răfue-

lilor — va veni însă și va fi aspru pentru toți cari au păcătuit.

În lupta pentru salvarea dela nimicirea totală un om de stat, un bărbat politic cu care trebuie să ne mândrim, s'a opus cu demni- tate și curaj abuzurilor periculoase începute de regele Carol și con- tinuate apoi cu lux de conducă- torul Antonescu, — **El este Iuliu Maniu președintele partidului naț. țărănesc.**

Ca recunoștință față de lupta lui, ca o datorie poruncitoare față de noi și de statul nostru care trebuie să trăiască, să stăm strânși și disciplinați în jurul său. Să-i acordăm încrederea și să-i urmăm programul care și înainte și mai ales după aceste triste încercări, va avea în vedere pe cei mulți și nepăstuiți.

Să nu ne trecem cu firea și să credem că ne putem permite orice experiențe neverificate în care ne vom înămoli fără să ne mai poată cineva scoate.

Să arătăm că pățaniile suferite ne-au cumințit și că nu suntem o nație ușuratică pe care orice vânt o abate dela drumul drept și cuminte — că avem un echili- bru mintal care să împiedice răs- turnări pripite și nefirești.

Să nu ne rădă lumea văzân- du-ne că și ieri și mâine facem prostia de a „sări mereu peste șeauă calului“.

Pe plan național ca și pe cel social-economic avem datoria, să fim bine înțeleși, — *datoria de a face zid în jurul steagului purtat de Iuliu Maniu și partidul naț. țărănesc.*

Să luăm aminte și nația să fie înțeleaptă — dovedind că răul i-a folosit la ceva.

Numai astfel putem fi siguri de un viitor cu întocmiri drepte și solide cât și folositoare tuturor.

Să gândim rece, să lăsăm la o parte rușinoasele țigăneli și mai ales să ne punem de zece ori pe zi întrebarea intereselor generale,

Prof. D. Gușetoiu

REORGANIZAREA PARTIDULUI NAȚIONAL - ȚĂRĂNESC

O IMPORTANTĂ CIRCULARA A D-LUI IULIU MANIU

D. Iuliu Maniu, președintele parti- dului național-țărănesc a trimis urmă- toarea circulară, către președinții or- ganizațiilor județene, comunale și orașenești:

„După reîntoarcerea vieții con- stituționale și după prăbușirea re- gimului de opresiune și dictatură omorătoare ale cuvântului patrio- tic cetățenesc, partidul național-ță- rănesc trebuie să-și reia activitatea fătășă, întreruptă înainte cu patru ani.

Evenimentele anilor din urmă m'au convins și mai mult că ex- istența și afirmarea partidelor po- litice este o necesitate absolută pentru dezvoltarea conștiinței na- ționale, pentru afirmarea demni- tății cetățenești și pentru dovedirea unității naționale.

Aceleași evenimente mi-au în- tărit convingerea că principiile și metodele partidului național-țără- nesc sunt cele care pot îndruma mai bine națiunea română pe calea evoluției sănătoase și pot conduce statul român în mod deșăvârșit spre ținta dorită: satisfacerea ex- igențelor sociale, culturale și eco- nomice ale neamului românesc.

Conduși de această convingere și însuflețit de vitalitatea neîntre- ruptă a partidului național-țărănesc care împotriva tuturor încercărilor de stânjenire și a persecuțiilor a continuat să existe, de o sută de ani în ramura sa ardeleană și de multe decenii în celelalte provincii, am hotărât, în baza plinelor pu- teri primite dela comitetul nostru central executiv, următoarele:

1. Președinții organizațiilor ju- dețene vor proceda de îndată la întrunirea ședinței plenare a co- mitetelor județene și vor reîntregi aceste comitete în ce privește lo- curile vacante, prin cooptare de noi membri ai comitetelor.

2. Președinții organizațiilor lo- cale și județene vor lua măsurile necesare pentru constatarea și verificarea membrilor vechi și pen- tru înscrierea de noi membri, în conformitate cu dispozițiunile sta- tuare.

3. Comitetele locale, comunale și orașenești comitetele de sectoare în municipii și comitetele județene vor intra imediat în funcțiune.

4. Președinții organizațiilor ju- dețene vor face pregătirile prela- bile pentru convocarea congre- selor județene ale partidelor națio- nal-țărănesc.

5. Programul partidului națio- nal-țărănesc rămâne în ființă.

Comitetul central executiv al par- tidului va pregăti pentru congre- sul partidului modificările și ame- ndamentele ce se impun.

6. Statutele partidului național țărănesc rămân în ființă și sunt a se observa cu strictețe.

Situația unora dintre membrii Partidului

Cu ocazia reorganizării partidu- lui trebuie să se țină seamă de următoarele consideratii:

a. Acei membri ai partidului național-țărănesc care în timpul dictatorilor -au primit demnități politice, au fost miniștri, prefecti, parlamentari, sau au acceptat dela guvern orice însărcinare de natură politică ori administrativă, nu vor putea fi aleși președinți vice-președinți, secretari generali secretari sau delegați ai orga- nizațiilor locale, județene, muni- cipale și centrale ale partidului național-țărănesc.

b. Deasemenea nu vor putea ocupa asemenea demnități în or- ganizația partidului timp de trei ani, acei care au luat parte la acțiuni politice adverse partidu- lui național-țărănesc.

c. Membrii partidului cari forța- ți prin situația lor profesională s'au înscris în regimurile dictatoriale fără a avea deslegarea dată la ti- mpul său de conducerea partidu- lui, vor putea fi reprimiți, dacă vor face acte publice de profesiune pentru partidul național țărănesc și ideologia lui.

Președinții organizațiilor locale și județene sunt invitați să sati- sfacă cu cea mai mare urgență dispozițiunile cuprinse în această circulară. În termen de 15 zile ei sunt obligați de a face secre- tariatului general al partidului un raport amănunțit despre execu- tarea dispozițiunilor.

Guvernul actual este nevoit să puna în aplicare armistițiul și să pregă- tească conferința pacii

În ce privește raportul partidului național țărănesc cu guvernul pre- zidat de d. general de corp de armată adjutant Sănătescu, care prin procedarea sa patriotică și energică a îndatorat foarte mult națiunea română, — organizațiile noastre trebuie să fie puse în cu- noștința faptului că :

Guvernul actual nu este un gu- vern de partid, ci un guvern merit să îngrijească afacerile curente, să mențină ordinea, să pună în apli- care armistițiul făcut, să pregă- tească conferința de pace și în urmă însăși pacea.

Prin urmare acestui guvern nu i se pot pune cerințe de natură politică și partid.

Numirile care se fac nu au sem-

Organizația de Vâlcea a Partidului Țărănist-Radical s'a contopit cu organizația Partidului Național-Țărănesc

Înțelegând chemarea vremii, organizația de Vâlcea, a partidului Țărănist-Radical a hotărât contopirea cu organi- zația partidului Național-Țărănesc, lucru care s'a făcut încă după încetarea din viață a fostului președinte Grigore Iunian. Intreaga organizație țărănist-radicală a jud. Vâlcea, a trecut în bloc fără nici o defecțiune la organizația partidu- lui Național-Țărănesc.

Conducerea organizației județene a partidului Țărănist- radical invită toate organizațiile comunale să ia contact cu organizațiile comunale ale partidului Național-Țărănesc și să contopească în organizațiile Național-Țărăniste.

nificație politică și de partid. Ele sunt emanate din grija exclusivă a realizării scopurilor mai sus în-

Prezența reprezentanților partidelor constituite în blocul național-democratic, în calitate de miniștrii de stat, urmărește scopul de a demonstra țării și lumii că acest guvern corespunde voinței și sentimentelor obștești ale națiunii și că în consecință trebuie considerat ca un guvern al țării și nu ca un guvern personal al M. S. Regelui, care este hotărât să nu continue regimurile dictatoriale de până acum, emanate din simple capricii conjuncturale.

Președintele Partidului
Național-Tărănesc
(ss) IULIU MANIU

Către organizațiile comunale ale Partidului Național Tărănesc din județul Vâlcea

Conformându-ne circularelor primite dela d-l Iuliu Maniu — publicate mai sus — comitetul organizației partidului Național-Tărănesc din jud. Vâlcea, invită pe toți conducătorii organizațiilor național-tărăniste din comunele rurale și urbane să procedeze la reorganizare după normele specificate în circulara din acest ziar. Pentru a veni

în ajutorul reorganizării, Comitetul județean a înființat birouri în cele 21 de sectoare. Fiecare birou conduce reorganizarea în sectorul respectiv. Fiecare organizație satească și urbană primește îndrumări și material de propagandă dela biroul sectorului. Toate nemulțumirile cu reorganizarea se adresează numai acestor birouri ce funcționează la reședința sectorului respectiv. Toate însărcinările administrative și de orice natură se hotărăsc numai de aceste birouri. Membri biroului sectorului lucrează de două ori pe săptămână și sunt responsabili de bunul mers al reorganizării cât și de recomandările ce fac biroului județean.

Biroul județean va primi toate apelurile organizațiilor satești și urbane cum și ale membrilor lor făcute împotriva hotărârilor biroului sectorului și va delega pe unul dintre membri biroului județean cu cercetarea. Facem un călduros apel la armonia și bună înțelegerea ce trebuie să călăuzească pe toți membrii partidului în această reorganizare. În reorganizare vor ține seamă de dispozițiunile circularelor d-lui Iuliu Maniu, cu adaosul că cei cari n'au făcut niciun fel de politică, pot fi aleși conducători în organizațiile respective. Pentru orice lămuriri și îndrumări dela caz la caz, vă adresați biroului sectorului de care depindeți.

Comitetul județean al organizației partidului Național-Tărănesc din județul Vâlcea, întrunit în ședință plenară sub președenția Pr. Ioan Marina, a constituit următoarele birouri:

Biroul Comitetului Județean:

Președinte, Preotul Ioan Marina

Vice președinte } Iosif Andreescu — pensionar
Radu Tintorescu — avocat
Secretar general } N. Marinescu-Pașoi — institutor
Cășter } Marian I. Olteanu — institutor

Biroul Sectorului R.-Vâlcea

Președinte, Iosif Andreescu — pensionar

Membri: } Pr. Mihai Gheorghe — profesor
Petre Rozeanu — pensionar
Raul Antonescu — contabil
Nia Morariu — comerciant

Biroul Sectorului Bujoreni	Membri	Președinte, Pr. V. Bălănescu Savu Grigorescu — agricultor Anania Găiculescu — agricultor
Biroul Sectorului Brezoi	Membri	Președinte, Constantin Popescu — institutor Andrei Fănuș — învățător Pr. Gh. Georgescu Valeriu Oancea — comerciant
Biroul Sectorului Ocenele-Mari	Membri	Președinte, N. Marinescu-Pașoi — institutor Ion Diaconu — pensionar Gh. Croitorescu — agricultor Pr. Zamfir Bârsan Gh. Vulpe — învățător
Biroul Sectorului Băbeni-B-ța	Membri	Președinte, Marian I. Olteanu — institutor N. Bebeșel Pr. Gh. Popescu — Șirineasa Nicolae Stănică — agricultor
Biroul Sectorului Pietrari	Membri	Președinte, Ion David — institutor Pr. I. Georgescu Pr. Gh. Drăgănescu N. Fotta — învățător
Biroul Sectorului Folești	Membri	Președinte, Alex. Dumitrescu-Coltești — avocat Pr. Ion Anghelescu N. Oprețoiu — institutor
Biroul Sectorului Horez	Membri	Președinte, Radu Tintorescu — avocat Dumitru Ionescu — institutor I. Stănușescu
Biroul Sectorului Mateești	Membri	Președinte, Preotul I. Marina Teodor Diaconu — institutor Iordache Cumpănașoiu — agricultor Ilie Zapciroiu — comerciant

Biroul Sectorului Grădiștea

Președinte, Gavril Dumitrescu-Coltești — avocat
Membri } Pr. Bălănescu Vasile
Costică Zapciroiu — comerciant
Ion Gângu — agricultor

Biroul Sectorului Zătreți

Președinte, Teodor Demetrescu — institutor
Membri } Alex. Diaconescu — agricultor
Victor Rădulescu — învățător

Biroul Sectorului Bălcești

Președinte, Ion Vasilescu — institutor
Membri } Alex. Roncsu — avocat
Marin D. Nițu — învățător
Gh. Ghița-Gorunești — agricultor

Biroul Sectorului Făurești

Președinte, Titl Vasilescu — institutor
Membri } Ion Vasilescu — institutor
Șt. Nistorescu — învățător
Mihail Pârlac

Biroul Sectorului Măciuca

Președinte, Pr. Gr. Chirlă
Membri } Iancu Marinescu — învățător
Dumitru Moagă
Vasile Manolache

Biroul Sectorului Lădești

Președinte, Radu Livezeann avocat
Membri } Vicus Mateescu — învățător
Gh. Stănculescu
I. Neamu

Biroul Sectorului Mădulari-Beica

Președinte, Apostol Rădulescu învățător
Membri } Marin Cârstoiu — învățător
Marin Popescu

Biroul Sectorului Drăgășani I

Președinte, C. Rădulescu avocat
Membri } D-tru Postelnicu — învățător
M. Nițulescu — agricultor
Cosma Băjenaru

Biroul Sectorului Drăgășani II

Președinte, Dr. Roșescu
Membri } D-tru Mitrache — învățător
Marin Turică

Biroul Sectorului Orlești

Președinte, D-tru Gușetoiu profesor
Membri } Const Bondoc — învățător
Virgil Popescu institutor
Ilie Bibirigea — agricultor

Biroul Sectorului Păușești-Măglași

Președinte, Pr. Gh. Pașol
Membri } Gh. Nițescu — învățător
Const. Bădoi — agricultor
Achim Berbecu
Ion Floricu

Biroul Sectorului Pesceana

Președinte Pr. Octav Stănculescu,
Membri } Ilie Nica — agricultor
Ion Abagiu — pensionar

Președinții birourilor sectoarelor dimpreună cu biroul comitetului județean alcătuiesc delegația permanentă a organizației județene.

Comitetul județean a ales președinte de onoare pe D-l Dr. Roșescu din Drăgășani cel mai vechi luptător al organizației Vâlcene: D-sa face parte din biroul comitetului Județean.

Până la 20 Septembrie a. c. se vor termina toate lucrările de reorganizare. Imediat se va fixa data congresului județean pentru alegerea forurilor județene conform statutului partidului Național-Tărănesc.

Urăm conducătorilor lucrărilor de reorganizarea partidului Național-Tărănesc din satele, comunele și orașele județului Vâlcea spor la lucru.

Preotul Ioan Marina

Președintele organizației Partidului Național-Tărănesc din județul Vâlcea

Știri.

D-l Mihail Roșianu, Pr. D. Cumpănașu, D-l Ioan Bărbulescu-Racovița, Pr. I. Pătrășciou și D-l Al. Godeanu-Nisipi nu mai fac parte din partidul Național-Tărănesc.

Toate știrile din județ, cât și articolele pentru ziarul Cercul se vor trimite pe numele unuia dintre membri biroului Comitetului Județean.

Toate desbaterile Comitetului Județean, din ziua de 4 Septembrie a. c. se vor publica în numărul viitor al ziarului Cercul,

Astăzi suntem alături aliații cu cari părinții noștri au făcut România mare.Țara noastră a fost eliberată sub ocupația germană. Armatele române ajutate de armata roșie au început luptele pentru eliberarea Ardealului — și re-lipirea lui la patria mamă: Ardeal au intrat și diviziile lui Iuliu Maniu, Tudor Vladimirescu, Avram Iancu și Horia Cloșca și Crișan — compuse din soldați și ofițeri români care erau prizonieri în Rusia Sovietică. Ei au fost înarmați de Rusia Sovietică cu scopul de a lupta pentru eliberarea Ardealului.

Trăiască aliații eliberatori!

Nu vor fi primiți în partidul nostru cei cari au denunțat jandarmii, poliție, guvernului sau autorității pe membri partidului nostru sau pe orice luptător democrat.

Cei care vor fi dovediți vinovați de asemenea acte odioase vor fi excluși din partid, oricare ar fi situația lor în organizație.